
                

          
ATA DE REUNIÃO  CADES M Boi Mirim

 Ao décimo segundo dia do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, em 
primeira chamada às dez horas, em segunda chamada às dez horas e trinta 
minutos, na Subprefeitura M’ Boi Mirim, situada à Avenida Guarapiranga, nº 1695, 
Parque Alves de Lima, em reunião Ordinária presencialmente do CADES (Conselho 
Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz) da 
Subprefeitura de M’ Boi Mirim. Feita a leitura e aprovação da ata da reunião do 
mês de outubro, a reunião conta com as presenças do Coordenador (Substituto 
MB) Eder Trindade, conselheiros da sociedade Civil, Conselheiro do Poder Publico 
e convidados. Pauta: 1)- Aprovação da Ata do mês de outubro; 2)- Informes; 
Todas as últimas quartas de cada mês acontece à reunião do CADES Regionais às 
dezoito horas e trinta minutos, online, tentam participar, a reunião foi dia vinte e 
nove de outubro, foi falado na reunião sobre Programa Agente de Governo Aberto 
para os Conselheiros de Políticas Públicas da Secretaria do Verde e Meio 
Ambiente, Rute colocou no grupo de Whatsapp, consultem lá tem um Link, para 
se inscrever, a reunião este mês será dia vinte e seis de novembro às dezoito 
horas e trinta minutos, tentem participar. Os convites das nossas reuniões são 
encaminhados por e-mail e no grupo do Whatsapp, e a Subprefeitura posta em 
suas redes Sociais. Rute posta no grupo cursos e eventos que acontecem na 
UMAPAZ. A COP 30 iniciou do dia dez a vinte de novembro, em Belém, 
Conferência muito importante para o Meio Ambiente, vai reunir representante de 
quase duzentos países. Enquanto a UBS JD. Alfredo está em reforma, a Flávia 
Subprefeita emprestou duas salas para o atendimento aqui na Subprefeitura. 3)- 
Compensação Ambiental das árvores removidas. Genival (Supervisor de STLP) 
relata que se for a Subprefeitura que fizer a remoção, remove uma árvore e planta 
outra no local, se for remoção por obras ai tem que ver a quantidade de mudas 
por área, tem que ver como foi solicitado no processo SEI, pra saber a quantidade 
para que seja feito a compensação, tudo é analisado pela SVMA. 4)-Espécies de 
arvores que são plantadas no território. Foram retiradas no Viveiro da 
SVMA/CGPABI/Divisão de Arborização Urbana, varias espécies no mês de 
setembro e outubro que são: Midaleiro, Mirimdiba, Grumixama, Guabiju, Aroeira, 
Urucum, Peito de Pombo, Pitanga, Jabuticaba, Cabeludinha, Araçá Roxo, Etc. Essas 
mudas já foram plantadas no nosso território. 5)-Possibilidade de plantio na Rua 
Joaquim Constantino JD. Santa Josefina. STLP fará vistoria no local para verificar a 
possibilidade do plantio. O Sr. Wilson da Silva Galvão (Convidado) fala novamente 
sobre as caçambas na rua em frente à UBS jardim Alfredo, e que precisa ser feito o 



                

recuo da calçada em uma curva existente no local para que o ônibus tenha 
passagem, no presente momento os ônibus têm que executar várias manobras no 
local para seguir seu trajeto, a rua é estreita e tem carros estacionados nas vias 
junto com as caçambas, não existe aviso prévio de sinalização ou proibição de 
estacionar, por ser área de atendimentos hospitalar, isso dificulta a passagem de 
pessoas doentes em situação de emergência e ambulância. A Sra. Thais Rosa 
Cardoso (Convidada) disse que quando for realizada alguma remoção de árvore na 
região, é necessário saber a espécie, para realizar a compensação correta. O Sr. 
Daniel Belarmino dos Santos (Gestor Ambiental Monte Azul) fala que algumas 
espécies que foram removidas são necessárias 10 mudas para que seja feita a 
compensação. A Sra. Thais Rosa Cardoso (convidada) reclama que no bairro não 
tem muita árvore e as árvores que estão sendo plantadas são de pequeno porte e 
vão demorar muito tempo para crescer, pede o monitoramento das árvores e fala 
que não e só a população local que precisa tomar conta das árvores a prefeitura 
tem que atuar mais e acompanhar a evolução da espécie. O Sr. Wilson Silva 
Galvão (convidado) fala que um dos maiores problemas da região é os moradores 
em situação de rua, que atuam na depredação das árvores plantadas nos 
canteiros e praças da região, montando barracos, e isso vêm acontecendo com 
reincidência. O Sr. Bruno Oliveira Santos Saito (Gestor Ambiental Local CEJAM) 
disse que precisa de um ponto de referência dentro do CADES e até o momento 
não existe, sugere que precisa de direcionamento focado em plantio de árvores na 
região. A Sra. Thais Rosa Cardoso (Convidada) fala sobre a revitalização de uma 
praça na Av. Maria Coelho de Aguiar, no qual solicitou uma placa informativa em 
que não e permitido jogar lixo ou entulho no local, porém fixaram a placa na 
árvore com prego, machucando a árvore e fala da conseqüência futura da espécie; 
Que o serviço terceirizado não é fiscalizado, e não está treinado adequadamente 
para tratar o meio ambiente da forma correta. O Sr. José Vianes da Silva 
(Conselheiro) fala que várias secretarias estão sabendo que as árvores estão 
sendo mal tratadas e prejudicadas na região. O Sr. Bruno Oliveira Santos Saito 
(Gestor Ambiental CEJAM) solicita uma sala para utilizar um projetor de imagem 
para desenvolver e montar um projeto sobre plantio de árvores na região. 
Somente o Conselheiro José Vianes da Silva participou da reunião de hoje. 
Justificativa de ausência dos Conselheiros na reunião de hoje. Conselheiro Paulo 
Sousa Soares comunica que vai acompanhar SEHAB em vistoria de Regularização 
Fundiária. Não teve pauta pra próxima reunião dia 10 de dezembro. Nada mais 
tendo a tratar encerra a reunião às onze horas e quarenta minutos. (Assinam a 
lista de presença da reunião Ordinária todos os participantes) 1)-Jose Vianes da 
Silva 2) Edson Aparecido da Silva 3) Marlene Alves Teixeira da Silva 4) Thais Rosa 
Cardoso 5) Bruno Oliveira Santos Saito 6) Daniel Belarmino dos Santos7) Wilson da 



                

Silva Galvão 8) Maria Aparecida Oliveira. E para constar, eu, Rosilei Aparecida 
Ramos Hakime, Coordenadora do CADES, Lavrei a presente ata.  

       


